 Ata da 5ª Reunião Ordinária Ampliada com Cruz das Almas em 2017 
Comissão Intergestores Regional (CIR) da Região de Saúde Santo Antônio de Jesus.  
Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete as 09h35min no Auditório da Base Regional de Saúde, em Saúde em Santo Antonio de Jesus – Bahia, foi realizada a 5ª Reunião Ordinária da Comissão Intergestores Regional (CIR) Ampliada com Cruz das Almas; Silvia Brito Técnica do Nível Regional fez a  abertura da reunião dando boas vindas a todos e verificando o quorum regimental com presença de 16 membros dos municípios e 03 representante do estado, formando um total de 19 membros presentes, Silvia Brito passou os informes sobre a Conferência de Saúde da Mulher, Dr. Odilon chamou a atenção quanto ao custo destas Conferências, já que irá acontecer 3 Conferências este ano. Conforme a pauta Dr. Wedner Diretor Administrativo do Hospital Regional apresentou a redução dos valores do contrato da Sesab com o Hospital, informando que após uma visita técnica da SESAB, houve um Aditivo Contratual com modificações dos valores onde ficou próximo aos valores do contrato anterior. Dr. Wedner falou também das dificuldades para atender os 32 municípios e que a aproximadamente 48% dos atendimentos são de pacientes que não tiveram atendimento nas UBS dos seus municípios, fez os esclarecimentos sobre o novo contrato, onde o hospital precisa atender varias metas imposta e isso não foi fácil, mas com muito esforço e dedicação estão conseguindo. Relatou ainda que o hospital atende muitos casos de fraturas em media 300 a 350 por mês; e  um dos vários  problemas que estão enfrentando é que os municípios estão mandando os pacientes em ambulâncias utilizando o meio “ portas abertas “ causando transtornos, alguns destes pacientes poderiam ser atendidos nos seus municípios se os mesmos oferecessem um acompanhamento na UBS, vários encaminham seus pacientes sem regulação. Disse ainda, que grandes municípios do estado buscam regulação no Hospital Regional de SAJ, com casos de grandes fraturas; e quanto as demissões foi necessário; com a redução das verbas foram obrigados a demitir 82 funcionários,  mas  com o novo Aditivo Contratual haverá uma nova seleção externa, com estudo minucioso das necessidades de cada setor, para que seja contratado uma mão de obra qualificada, seguindo os vários passos para esta seleção;  mas que mesmo diante de várias situações citadas o Hospital tem se organizado para prestar um serviço de qualidade aos municípios,  buscando sempre uma solução para atende-los. Dr. Odilon fez uma série de questionamentos: - falou que os contratos deveriam ser disponibilizados para os municípios, pois o dinheiro é do município e o estado faz o contrato sem consultar os municípios, que essa dupla gestão precisa acabar assim a sensação é que o gestor não é nada para o estado, na PPI os municípios vão pactuar o que? É preciso discutir a regulação, o regulador tem que ter autoridade sanitária, os secretários precisam saber quem regula o serviço, é preciso democratizar os contratos, o estado tem 12 anos sem aumentar as verbas das UBS, em relação ao Hospital Regional, Dr. Odilon questionou qual é o valor do contrato e o que cabe para cada município?  Dr. Wedner Diretor do Hospital Regional, fez vários esclarecimentos, disse que o contrato do Hospital Regional está publicado no Diário Oficial do Estado e citou alguns problemas: como encaminhamentos do SAMU, pacientes diabético com graves infecções e não tratados nos seus municípios, muitas amputações, vários pacientes renais crônicos etc. Amanda, Secretaria de saúde de D. M. Costa, fez um relato como funcionaria da UTI do Hospital regional, disse que o tratamento é igualitário e que toda a equipe tanto médica, quanto de enfermagem, são muito comprometidos e dedicados ao trabalho. André Secretário de Saúde de Mutuipe, falou que muitos têm dificuldades, que é preciso realizar um seminário com os hospitais, solicitou do Diretor do Regional que buscasse um meio de oferecer tomografia no atendimento ambulatorial, mais acesso a urologia e a angiologia, pediu esclarecimentos também sobre os atrasos nos salários dos funcionários do Hospital. Dr. Wedner disse que o contrato novo é rigoroso e que só pode atender o que estiver dentro do contrato; Dr. Leandro Secretario de Saúde de SAJ disse que há um grande déficit orçamentário e que precisa ser dissecado, que é preciso sentar com os responsáveis pelo Hospital Regional para buscar solução para os entraves encontrados no atendimento aos municípios, a urologia, a regulação ao acesso, é preciso readequar urgente, é preciso uma gestão aberta para discutir esse novo contrato para que se posso corrigir os erros de ambas as partes. Radaman, Coordenador da CIR-SAJ agradeceu os esclarecimentos e relatou que esteve junto a SESAB para ter conhecimento da situação do contrato do Regional e que na próxima CIR. irá convidar um representante da SESAB para esclarecer as duvidas quanto ao contrato com o Hospital Regional. Os secretários solicitaram outra reunião da CIR-SAJ Ampliada com Cruz das Almas com representantes da SESAB para que possam esclarecer detalhes do Aditivo deste Contrato; todos concordaram que a próxima reunião será no auditório do Hospital Regional dia 04 de julho as 08;00. Com apresentação do contrato, metas atingidas, metas propostas etc. Radamam informou que Dra Alcina se comprometeu em vim na reunião da CIR-SAJ para esclarecer as duvidas sobre o Hospital da Mulher. Ludmila, Diretora do H.M.L.A, como havia se comprometido na CIR anterior, apresentou Dr. João Neiva Oncologista da UNACON SAJ, ele apresentou aos Secretários de Saúde, a proposta do projeto de implantação da Unidade de Atendimento de Oncologia de Alta Complexidade que tem parceria com a ONG Amigas do Peito e com o H.M.L.A. Dr. João Neiva disse que a  proposta tem vários objetivos dentre eles, redução da transferência de paciente para Salvador, atender em média 70% das patologias, oferecer impacto na  qualidade de vida ao paciente com câncer e que esse é o primeiro passo e que o prazo é de 03 anos mais que é preciso começar logo. Dr. Odilon Secretário de Saúde de São Felix falou que o projeto precisa melhorar para que consiga a aprovação, Dira do COSEMS fez alguns questionamentos tais como:  como será o fluxo do atendimento? Como está à rede de oncologia dos municípios, qual a capacidade técnica? Qual o grupo condutor? Afirmou ainda que para uma proposta forte seja preciso seguir o fluxo  da CIR-SAJ. Dr. João Neiva disse que se dispõe a ajudar a construir o Projeto junto com os Secretários de Saúde. Os Secretários formaram uma comissão da CIR-SAJ para acompanhar o processo de criação do Projeto, são eles: Aline Secretaria de Saúde de Amargosa, André Secretario de Mutuipe, Dira do COSEMS, Ismael Técnico de Presidente Tancredo Neves; Ludimila do H.M.L.A, apresentou através de slides o quadro demonstrativo de pacientes hospitalizados do Hospital Luis Argolo, segundo procedência e do centro obstétrico. Dr. Odilon disse que o Estado prometeu que todo mês iria apresentar a evolução do contrato com o Hospital Luiz Argolo, e isto não está acontecendo. Ludmila disse que o contrato Quantitativo e Qualitativo está sendo apresentada mensalmente a comissão da CIR-SAJ conforme combinado e fez diversos esclarecimentos sobre a atual situação do Hospital Maternidade Luiz Argolo. Diante do que foi apresentado Ludmila falou que a situação  financeira é muito grave que não vai conseguir manter o atendimento e que irá ter a desassistência do materno infantil na região e que o Estado está ciente desta situação e a sugestão foi informar os municípios desta situação, diante da gravidade do que foi apresentado os secretário de saúde propôs que a CIR-SAJ solicitasse pauta no COSEMS  dia 14/06/2017 pela manhã,  onde Ludmila será a responsável em  informar a atual situação do H.M.LA  e a urgência em resolver este problema a e assim será feito. André Secretario de Saúde de Mutuipe chamou a atenção dos colegas para a importância da presença de todos nesta reunião do COSEMS. Luciano Engenheiro Químico do H.M.L.A  apresentou o projeto da UTI Neo Natal como cronograma geral de reforma, implantação do serviço novos, adequações técnicas etc. Os secretario fizeram seus questionamentos e Dira do COSEMS, informou quais os equipamentos a SESAB financiará. Ludmila disse que o Estado se comprometeu em enviar os equipamentos antes da implantação. 12:50 deu por encerrada a reunião, Eu, Jacira Menezes, lavrei a seguinte ata que após lida e aprovada será assinada por mim e os membros da CIR - SAJ.   Ata qualificada em 05 de junho de 2017.	
        Assinatura dos membros presentes:

Leandro Lobo ( Sec. de Saúde de SAJ. )     ____________________
Aline Laranjeira  ( Sec. de Saúde de Amargosa )  _____________________
Larissa dos Reis ( Séc. de Saúde de Jaguaripe) ( NÃO COMPARECEU )
Maria Clara ( Sec. de Saúde de Nazaré )       __________________________
Sandielle Froes ( Sec. de Saúde de Muniz Ferreira) (NÃO COMPARECEU )
Amanda Piton ( Sec. de Saúde de D.M. Costa) ______________________ 
Letícia Leal  ( Sec. de Saúde de Ubaira )   ____________________
 Ariana Reis ( Sec. de Saúde de Varzedo ) _____________________
Silvia Brito  ( Técnica do Nivel Regional )   _______________________
Erivaldo Brito ( Sec. de Saúde de Tancredo Neves )___________________
Rosangela Dias ( Sec. de Saúde de S.M. das Matas) ( NÃO COMPARECEU )
André Eloy ( Sec. de Saúde de Mutuípe )    _________________________
Cristian Santana ( Sec. de Saúde de Milagres ) ______________________
 Marinalva Pereira ( Sec. de Saúde de Jiquiriçá )  (NÃO COMPARECEU )
Francisco Santana ( Sec. de Salinas ) ________________________
Jeisa Sampaio ( Sec. de São Felipe ) __________________________
Kally Soares ( Membro Nível Central ) ___________________________
Rdamam Barreto ( Coord. da CIR-SDAJ ) ___________________________
Jacira Menezes ( Sec. Exec. da CIR-SAJ ) ___________________________
Clisya Dias ( Sec. Exec. da CIR. de Cruz  ) __________________________
Naia Neves (Coord. da CIR . Cruz das Almas )  ( NÃO COMPARECEU )
Odilon Cunha  ( Sec. de Saúde de São Felix ). _________________________
Raul Molina ( Sec. de Saúde de Caba. do Paraguaçu)_____________________
Mamede Neto ( Sec. de Saúde de Cachoeira ) ____________________________
Raquel Machado ( Sec. de Saúde de Conceição de Feira)  ( NÃO COMPARECEU )
Aline Pires ( Sec. de Saúde de Cruz das Almas) ____________________________
Tiago Pedreira ( Sec. de Saúde de Gov. Mangabeira ) ( NÃO COMPARECEU )
Veridiane da Paz ( Sec. de Saúde de Maragojipe )  ( NÃO COMPARECEU )
Pedro Braga  ( Sec. DE Saúde de Muritiba ) __________________________________
Cristiane Goes  ( Sec. de Saúde de Sapeaçú) __________________________________

